

“菁蓉年汇”三项大奖在蓉揭晓

本报讯 1月3日,2019年“创业天府·菁蓉年汇”在成都高新区菁蓉汇举行。成都市委副书记、市长罗强出席活动并致辞。周涛、张明、刘翔、徐一丹、武春风等历届“菁蓉创业之星”代表,有关创新创业企业、创投机构和孵化器代表,市级相关部门及区(市)县代表等500余人齐聚一堂,聚焦创业经历、分享创业故事,携手构建产业生态圈、培育创新生态链。

罗强在总结2019年双创工作时表示,创新创业对成都经济社会发展发挥着重要的作用,成都

将不断优化创新创业环境,竭力为创新创业企业、创业者提供更好的发展条件。他鼓励成都企业加大研发投入,加快完成转型升级;勉励创新创业企业继续保持敢为人先的气魄和胆识,发挥创新实干的智慧和才能,奋力开拓双创事业发展新征程;向关心成都双创工作的社会各界表示感谢和敬意。他强调,成都真诚期待更多企业家和青年朋友来蓉投资兴业,与成都携手,只争朝夕、不负韶华,共同书写企业成长和城市发展新篇章。

活动中还揭晓了年度“菁蓉创

业之星”“菁蓉创孵之星”“菁蓉创投之星”三大奖项。李进、白如冰等十名创业者当选2019年度“菁蓉创业之星”,腾讯西部创新创业中心、优晨泛娱乐国际加速器等十家科技企业孵化器当选2019年度“菁蓉创孵之星”,四川创新发展投资管理有限公司、成都原力创投天使股权投资基金管理有限公司等八家投资机构当选2019年度“菁蓉创投之星”。

成都国星宇航科技有限公司是今年的获奖企业之一。2019年12月20日全球首颗以科幻机构命名的卫星——“科幻世界号”AI卫星(星时

代-8)发射,吸引了全国科幻人和科幻迷的目光。而这一科幻界盛宴的背后,则是利用AI模块植入,提高卫星数据回传效费比的技术和模式创新。国星宇航把自主研发的AI模块植入卫星,通过对所拍摄的照片进行处理,把有效影像和数据传回地面,进一步提高卫星数据回传的效费比。据了解,成都国星宇航科技有限公司计划建设一个包含192颗AI卫星的星座,建成后将覆盖全球,实现小时级的更新,这颗卫星正是其中之一。入驻“菁蓉汇”后,国星宇航不仅得到了产业孵化的有机载

体,更得到了事业深耕的广阔沃土。“作为成都创新创业的产业培育高地,菁蓉汇已经形成了技术水平领先、竞争实力强劲、成长空间优良的科技型企业群。”公司负责人赵宏杰说。

在菁蓉年汇现场,樊登读书会创始人樊登就创业话题与成都创业者作了主题分享,并鼓励创业者们在创业的道路上要注重技巧、不惧失败。

活动现场还设置了“成都科技创新项目”展,AI数字机器人、目诊疗仪、孝亲椅等16个创新项目进行现

场演示,充分展示近期成都“双创”成果。

据悉,2015年2月8日“创业天府·菁蓉汇”正式启动,今年已经走过了5年。五年来,“创业天府·菁蓉汇”围绕新经济,聚焦产业发展,走进硅谷、特拉维夫、北京、深圳等国内外知名创新创业城市,已成功举办主体活动864场,带动社会力量举办双创活动7396场,成功吸纳1029家(次)创投机构、3.3万家创业企业及团队超100万人以多种方式广泛参与。

(本报记者 马静璠)

图片新闻

实战演练 铸英雄



2019年12月28日,巴中市通江县消防人员在南教城林场开展冬季森林防火实战演练,进一步提高了防火应急反应速度。

据悉,通江县森林覆盖率为62.9%。为有效预防火灾,入冬以来,通江县将提升应对突发事件能力、处置森林火灾综合能力和森林消防队伍应急反应能力作为工作重点,积极开展实战演练,提升了保护森林资源的能力。

(程聪 摄影报道)

理论研讨

让党建引领基层治理

■ 徐炼英

党的十九届四中全会提出健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,这是党中央长期关注基层治理所作出的战略性决策部署。省委十一届六次全会深入贯彻党的十九届四中全会精神,出台了推进城乡基层治理制度创新和能力建设的决定,就构建党建引领居民小区治理机制作出了重要指示。如何迅速将党中央大政方针和省委决策部署落地生根,是基层县、区必须深入思考的课题。

基层治理是国家治理的基石,居民小区是基层基础建设的重要阵地,直接影响人们的获得感、幸福感、安全感。作为内江“双百”城市建设主阵地的东兴区,建成区面积38.5平方公里、城镇居民近39万人,有5个街道、51个城市社区、580个居民小区,随着城镇化进程加快,居民小区日益成为城市社会治理的着力点。加强党建引领城市居民小区治理,把小区建设成环境绿色优美、邻里守望相助、共建共治共享的美丽幸福家园,东兴区要突出抓好三方面的工作。

摸清小区底数,以点扩面推进治理机制构建。全面摸排小区住户人数及从事职业、党组织书记配备及党员数、小区集体经济及党组织、业委会、物业服务机构建设运行等基本情况,一户户走访、一项项登记,精准摸清家底,建立台账,动态

管理。聚焦混合型、还房性、接管型、商品房和城乡结合部“五种类型”居民小区现状,从中选取党建引领基层治理试点小区,建立区级领导、区级部门、街道党工委、社区党组织联系指导机制,配齐党支部、业委会、业主监委会和社区物业服务机构,打造不同类型小区党建引领基层治理相融共进样板,推动试点成功经验在全区蹄疾步稳扩面铺开。将党建引领小区治理纳入区级联系部门、街道、社区党组织书记抓基层党建述职评议考核制度,街道探索制定小区党支部考评办法,构建区、街道、社区、小区四级党组织书记齐抓共管的责任体系。

聚焦夯基固本,增强党建引领小区治理内能。一是着重抓实小区党支部搭建。对在册党员3人以上的居民小区组建党支部,党员不足3人的组建兼合式党支部,同步建立楼栋(楼道)党小组、党员中心户,构建小区党支部架构;抓住小区党支部书记选优配强这个关键,既注重选有能力、有威望、有公心、有热情的党员,又要由街道党工委研究把关落实;强化小区党支部政治功能,落实“三会一课”、组织生活会等制度,严肃政治纪律和政治规矩,发展积极健康的党内政治文化,严格落实非在册党员到小区“双报到”“拟提拔党员干部征求小区党支部意见”等制度,切实担负

起直接教育、管理、监督党员和组织、宣传、凝聚、服务群众职责。二是着重推动资源整合聚集。统筹谋划小区党支部与网格党支部组建,整合用好网格员、社区干部、居民小组长等财政资金保障人员,依法依规配强小区党支部干部和业委会成员;盘活城市配套资源增强小区造血功能,支持小区党支部依法依规、大胆探索使用大修基金存储收息开展市场化盈利,创新试点“党建+集体公司”模式发展小区集体经济,多渠道补充党支部、业委会运行工作经费和党支部干部、业委会成员误工补助经费,通过整合和创新,让闲置闲置资源形成聚合态势,增强党建引领小区治理内生动力。

突出一核多元,统筹推进小区治理相融共进。着力构建“一核多元”治理体系,充分发挥小区党支部核心作用,引领自治、法治、德治等小区治理载体重构,依法依规推选小区党支部书记担任业委会主任,提高业委会委员比例,注重把物业服务中心管理者发展成党员和小区党支部成员,打造“红色业委会”“红色物业”;推行“党支部议事制度”和由党支部、业委会、物业服务机构参加的“三方联席会”,用好小区党员和住户摸排成果,找党员抓骨干,组织发动有公心、有热情、有专长的居民成立业主监委

会、共建理事会等自治组织,监督业委会和物业服务机构合理议定使用大修基金项目、物业服务项目及价格清单等重大事项决策和实施,合力推进小区自治进程;借鉴推广北京“街乡吹哨、部门报到”先进经验,推动物业管理等执法力量、政法综治等资源下沉,赋能街道和社区,延伸并增强小区管理法治能力;用活东兴党建典型经验,推广东风社区规范化运行、民主化管理、法治化治理、专业化服务“四化”工作法等先进做法,结合“践行十爱·德耀甜城”主题活动,通过居民自荐、联名推荐、楼栋党小组审核、居民代表评议和党支部终评,选树表扬服务先锋、最美家庭、好媳妇等先进典型,多措并举推进小区德治建设常态化;着力完善小区服务功能,做细服务与管理,采取征集、建账、协调、销号和回访“五步工作法”,形成问题、需求、服务“三张清单”,一件一件加以解决,办好居民家门口实事;把政法综治、群团组织、社会团体和小区党员团员资源整合起来,组建治安巡逻、纠纷调解等志愿服务队,广泛参与小区服务活动;聚焦居家养老难题、儿童托管难、群众停车难等问题,推动“老人食堂”“四点半课堂”等服务进小区,提升居民获得感、幸福感、安全感。

(作者系中共内江市东兴区委书记)

四川科技报

分类公告(专栏)接稿热线:181-1658-2798(微信同号)

QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

各类遗失/减资/声明/
清算/注销/环评公示/
催收/拍卖等公告

省级媒体

权威发布 每周三、周五出版

清算公告

清仓公告

清偿公告

清偿公告